

سجاد به دادگاه جودو نمی‌رود!



بر اساس لویاحی که از سوی فدراسیون جودو برای ارائه در جلسه رسیدگی به پرونده تعلیق ایران نام ۶ نفر دیده آورده شده بود، خروج نام یک نفر برخی معادلات را برهم خواهد زد. پیش از این قرار بود آرش میراسماعیلی، محمدرضا لورزنی، نصر... سجادی، مجید زارعیان، ساعد به عنوان وکیل و دستیارش برای دفاع از حقانیت ورزش ایران راهی سوئیس شده و در جلسه دادگاه شرکت کنند. اما شنیده‌ها حاکی از آن است که سجادی از همراهی هیات اعزامی ایران منصرف شده است. در اینکه این پرونده تنها برای جودو که برای کل ورزش ایران حائز اهمیت است شکی نیست، به جرات باید گفت که آینده ورزش کشور به خصوص حضور ایران در بازی‌های المپیک پیش رو به نتیجه این دادگاه بستگی دارد و حذف هر کدام از این نفرات می‌تواند تبعات خاص خود را داشته باشد. از سوی دیگر نام سجادی در لویاح رسالی فدراسیون جودو به عنوان یکی از شهود پرونده ذکر شده است و حضور وی به عنوان یکی از تاثیرگذارترین افراد در ورزش ایران که چندین دوره مسئولیت کاروان اعزامی به بازی‌های المپیک و بازی‌های آسیایی را بر عهده داشت، اهمیت شرکت در جلسه فوق‌رادو چندانی می‌کند. اینکه چرا سجادی چنین درخواستی داشته مشخص نیست و کمیته ملی المپیک باید شرایط لازم برای همراهی وی را فراهم کند. جلسه دادگاه رسیدگی به پرونده جودو ایران در تاریخ ۲۶ شهریور در لوزان سوئیس برگزار خواهد شد و هیات اعزامی ایران در تلاش است تا از طریق سفارت این کشور در تهران روایت سفر دریافت کند.

نصف زاین، مخالف المپیک

نظرسنجی‌های اخیر در زاین نشان می‌دهد بیش از نیمی از پاسخ‌دهندگان مخالف برگزاری بازی‌های المپیک و پارالمپیک توکیو بدون محدود کردن حضور تماشاگران هستند. این نظرسنجی یکی از سه پیمایشی است که در دو ماه اخیر توسط پژوهشگاه دانشگاه واسدا برای تجارت ورزشی و پژوهشکده مدیریت ورزشی در دانشگاه دانشیسا انجام شد. نتایج نظرسنجی روز سه‌شنبه منتشر شده است. در آخرین نظرسنجی که به مدت ۶ روز به طول انجامیده، ۵۲٫۷ درصد از پاسخ‌دهندگان گفتند که آنها مخالف برگزاری بازی‌های المپیک هستند. نسبت افرادی که از برگزاری بازی‌های بدون چنین محدودیتی حمایت کرده‌اند، در هر نظرسنجی کاهش یافته است. شیوع ویروس کرونا باعث شد تا بازی‌های المپیک توکیو یک سال به تعویق بیفتد. روز یکشنبه نیز یکی از خبرگزاری‌های رسمی زاین در خصوص برگزاری المپیک در سال ۲۰۲۱ یک نظرسنجی انجام داد که نشان داد بیش از ۷۵ درصد مردم مخالف برگزاری المپیک هستند.

۱۲ هزار میلیارد ضرر کرونا به ورزش

عباس نظریان رییس مرکز مشارکت‌ها، سرمایه‌گذاری و اقتصاد ورزش در نشست مشترک معاون اول رییس جمهور با مدیران ارشد ورزش کشور، اثرات شیوع ویروس کرونا در ورزش را مورد توجه قرار داد و تصریح کرد: «برآوردی‌هایی که صورت گرفته نشان می‌دهد ماهانه، شیوع ویروس کرونا بیش از سه هزار میلیارد تومان به صنعت ورزش ضرر زده است.» نظریان مجموع ضرر شیوع ویروس کرونا به کسب و کارهای ورزشی را در چهار ماه اخیر ۱۲ هزار میلیارد تومان عنوان کرد و توضیح داد: «ورزش یک صنعت ۷۰۰ میلیارد دلاری است که دارای دو بخش تولید و خدمات است که در این بین تنها بخش خدمات که قسمت عرضه فعالیت‌های ورزشی باشگاه‌ها را شامل می‌شود که تحت شعاع کرونا قرار گرفته است و ۲۲ هزار باشگاه آسیب دیده‌اند، بلکه در بخش تولید نیز صنعت ورزش دارای تولید ۱۰ هزار قلم جنس ورزش است که در این زمینه هم محتمل ضرر شده‌اند. رییس مرکز مشارکت‌ها، سرمایه‌گذاری و اقتصاد وزارت ورزش و جوانان تاکید کرد که ورزش به عنوان صنعت جامع از طرف دولت دیده شود و تسهیلات مناسبی برای بازگشت و بقوت تولید در ورزش در بخش خدمات و تولیداتفاق بیفتد.

مرضیه جعفری در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» از سختی‌های فوتبال بانوان می‌گوید

زلزله بم‌انگیزه ما برای قهرمانی‌هاست

در حالی که این روزها تمام نگاه‌ها به لیگ فوتبال آقایان است، تیم فوتبال بانوان شهر داری بم مقتدرانه ترین قهرمانی را با تم جابه‌جایی تمام کوردها به نام خودش ثبت کرد. تیمی که امسال حتی تساوی هم نداشته و قوی تر از هر سال جام را به خانه برد. مرضیه جعفری، سرمربی این تیم که از ۱۷ سالگی هدایت شهر داری بم را در دست دارد، در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» درباره این قهرمانی و انگیزه‌های که برای تکرار این عنوان دارند، صحبت کرد.



نگار رشیدی

مقتدرانه تر یسن قهرمانی فصل و جایه جایی تمام رکورد‌ها کاری بود که شهر داری بم موفق به انجاش شد.

خب ما دو فصل است که اصلا شکست نخورده‌ایم. امسال حتی مساوی هم نداشتیم و تمام تیم‌ها را مقتدرانه شکست دادیم. این هم خواست خدا و فشاری بود که بچه‌ها در تمرینات تحمل کردند. بچه‌ها واقعا سختکوش بودند که در هر شرایطی بازی کردند و در تمرینات هر چه من گفتم را انجام دادند. همچنین این قهرمانی به خاطر دعای خیر مردم به

دست آمد. مردم بم واقعا تیم‌شان را دوست دارند و همه‌چیز را از ما حمایت کردند. در کنار مردم، مسئولان بم هم بودند که درست است از نظر مالی مشکلاتی داشتیم اما از نظر معنوی حامی‌مان بودند. خوشحالم که این تیم توانست بدون حرف و حدیث و کوچک‌ترین شبهه‌های مقتدرانه قهرمان شود. شهر داری بم هفت سال است که قهرمان است. قهرمان شدن سخت است، اما نکته داشتن این قهرمانی خیلی سخت‌تر است.

ما فو تبال است. بخش بانوان داریم اما این رشته آنطور که باید و شاید دیده نشده و حمایت مسئولان و سرمایه‌گذارها را ندارند.

درست است، ولی به آن سرمایه‌گذار

هم باید حق داد. چرا که وقتی مسابقات ما پخش رسانه‌ای ندارد، تبلیغات در صدا و سیما نمی‌شود و وجود داشته باشد و نمی‌توان پوشش خبری خوبی داشت باعث می‌شود که سرمایه‌گذار کم‌تر ورود کند. با این حال می‌شود بانه شرایط کشور اسلامی که داریم و مورد تایید همه‌مان هم هست، از زاویه‌های دیگری بحث تبلیغات را داشته باشیم. مثلا در صحبت مربی‌ها یا موارد دیگر. این کارها می‌توان با نام‌برزی انجام داد که مغایر با شرایط اسلامی جامعه هم نباشد. اگر به بانوان ما بها داده و از آنها بیشتر حمایت شود، قطعاً پتانسیل این را دارند که خودشان را بیشتر در سطح بین‌المللی نشان بدهند.

به نظر شما نگاه عرفی که هنوز در جامعه وجود دارد که

برخی رشته‌ها مثل فوتبال یا وزنه‌برداری و کشتی را «مردانه» تلقی می‌کنند، در سطح حمایت‌ها و توجهات تاثیر گذار است؟

نه من این را قبول ندارم. چرا که الان سرمایه‌گذاری‌ها در فوتبال بیشتر از بسکتبال و والیبال است. الان اینطور نیست که بگوئیم فوتبال مردانه است چون این را در رشته‌های دیگر هم در بخش بانوان می‌بینیم.

یعنی در رشته‌های دیگر هم خیلی سرمایه‌گذاری نمی‌شود. اگر همان بحث تبلیغات را داشته باشیم، وضعیت بهتر می‌شود. خوب یکسری تبعیض‌ها بین خانم‌ها و آقایان وجود دارد، ولی تبلیغات می‌تواند در روند سرمایه‌گذاری تاثیر گذار باشد.

طی فصل تیم شما تقریباً در بی‌خبری بود تا اینکه موعد قهرمانی‌تان رسید. فکر می‌کنید این موضوع به بی‌توجهی به لیگ فوتبال بانوان مربوط می‌شود یا دلیلش این بود که همه می‌دانستند قهرمانی می‌شوید؟

می‌شود هر دو دلیل را داشته باشد. تیم ما امسال خیلی خوب پیش رفت و از اواسط فصل بیشتر تیم‌ها می‌دانستند که بم قهرمان است. اما از طرف دیگر امسال ورود آقایان به استادیوم‌ها را ممنوع کردند که به دنبال آن به دنبال آن عکاس‌ها و خبرنگار‌ها کم‌تر می‌توانستند سر بازی‌ها بیایند و طبیعتاً اخبار هم کم‌تر منتشر شد.

با زلزله‌ای که سال‌ها پیش در بم رخ داد، این شهر یک تیم کامل را از دست داد؛ ولی حالا دوباره تیم بم قدرتمندانه شکل گرفته است. این انگیزه‌ها از کجانشات می‌گیرد؟

آن زلزله شاید حتی انگیزه ما را بیشتر کرد. وقتی تیم من قهرمان می‌شود و شادی و لبخند را در صورت مادری که فرزندش را در زمین لرزه از دست داده می‌بینم، انگیزه‌ام دوباربر می‌شود که یک بار دیگر با قهرمانی آن مادر را خوشحال کنم. وقتی در خیابان پدر یا مادری به من می‌گوید بچه‌هایم را در زلزله از دست دادم اما وقتی در تلویزیون می‌بینم که تیم شهر داری بم مقتدرانه هفت، هشت گل زده و برده، فکر می‌کنم بچه‌های خودم زنده شدند و دارند بازی می‌کنند و شاید تا چند روز غم و اندوه نداشته باشم. این حرف‌ها انگیزه ما را چندین برابر می‌کند. من به شخصه تمام هم و غم خودم را گذاشته‌ام که مردم شهرم را خوشحال کنم.

شما از ۱۷ سالگی هدایت‌بم را در دست دارید. چطور می‌شود که یک نوجوان زندگی‌اش را پای یک تیم می‌گذارد؟

من در یک خانواده فوتبالی به دنیا آمدم. پدرم مربی بود و یکی از برادرهایم فوتبالیست بود. ما مرتب

تیم ما امسال خیلی خوب پیش رفت و از اواسط فصل بیشتر تیم‌ها می‌دانستند که بم قهرمان است؛ اما امسال ورود آقایان به استادیوم‌ها را ممنوع کردند که به دنبال آن عکاس‌ها و خبرنگار‌ها کم‌تر می‌توانستند سر بازی‌ها بیایند و طبیعتاً اخبار هم کم‌تر منتشر شد

فوتبال بازی می‌کردیم و این ورزش تمام زندگی‌مان شده بود. تا اینکه در ۱۷ سالگی فوتسال به ایران آمد و همان موقع در بم تیم تشکیل دادیم و من هم مربی شدم. جالب است که من درسم هم خیلی خوب بود. رشته من ریاضی بود و معدل سوم دبیرستانم ۱۹/۹۸ بود. متأسفانه در همان سال هم فوتسال آمد و من با اینکه درسم خیلی خوب بود و همه فکر می‌کردند جزو بالاترین رتبه‌های کنکور باشم، چسبیدم به فوتبال. دور تا دور اتاق من عکس‌های فوتبالیست‌های خارجی و ایرانی بود. وقتی در ۱۷ سالگی مربی شدم، همه بازیکن‌ها از من بزرگ‌تر بودند. شاید الان من را ببینید، چهره آرامی داشته باشم اما سر تمرین من و مسابقه بی‌نهایت بد اخلاق هستم.

آن زمان هم همینطور بود و همیشه این انرژی را به بچه‌ها انتقال می‌دادم که تمام هم و غم‌شان فوتبال باشد. چند سال بعدش هم که زلزله رخ داد؛ واقعا برای مردم شهرم ماندم و همیشه اولویتم این شهر است. خوشحالم به عنوان یک بانوی بمی توانستم لبخند را روی لب هم‌شهریانم بیاورم.

یعنی الان پیشنهاد دارید؟

داشته باشید، قبول نمی‌کنید؟

من پیشنهاد داشتم. هم امسال و هم چهار سال پیش پیشنهاد داشتم؛ اما اولویتم بم است. تا ببینیم خدا چه می‌خواهد.

سوزه روز

مثل پرسپولیس، در حال خلق یک رکورد هستند. تیم مهدی تار تار تا این هفته، ۱۵ نتیجه تساوی را پشت سر گذاشته است. یک روند اعجاب‌آور برای تیم جنوبی که اصلاً قابل مقایسه با تساوی‌های پرسپولیس است. قرمزهای پایتخت در این فصل تنها یک بار زیر نظر کالدرون و یک بار زیر نظر یحیی، تساوی را تجربه کرده‌اند. این دو تیم تفاوت‌های زیادی با هم دارند اما از یک نظر شبیه به هم می‌رسند و آن بیگانه بودن با شکست است. نفت مسجد در این فصل فقط سه بازی را واگذار کرده و پرسپولیس نیز در چهار نبرد با زنده بوده است. در حقیقت اگر بازی رودرروی این دو تیم را کنار بگذاریم، هر کدام در جدال با سایر لیگ برتری‌ها، سه بار با زنده بوده‌اند. شکست در آزادی روه‌روی نفت مسجد سلیمان، یک نقطه عطف برای فصل پرسپولیس بود. در ستا، همان هفته به بعد، آنها دیگر از این تلنگر برای پیشرفت استفاده کردند. پرسپولیس کالدرون بعد از آن نبرد تلخ، در رسل برده‌ای متوالی قرار گرفت و به صدر جدول لیگ رسید و تیم یحیی نیز همان مسیر را ادامه داد. پرسپولیس‌ها پس از آن مسابقه، دیگر گز نباخته‌اند و فقط دو امتیاز را روه‌روی استقلال از دست داده‌اند. آنها متخصص برده‌ای خارج از خانه نیز هستند. پرسپولیس در ۹ دیدار خارج از خانه متوالی برنده بوده و حالا قصد دارد تعداد پیروزی‌های سریالی خارج از خانه‌اش را دورقمی کند. موضوعی که حکایت از فرم فوق‌العاده این تیم دارد. حریف این هفته آنها اما تیمی است که در این فصل «هرگز» در خانه پذیرای شکست نبوده و هیچ‌گاه در مسجد سلیمان نباخته است. در حقیقت تقابل قهر پرسپولیس‌های بیرون از خانه با مقاومت همیشگی مسجد سلیمانی‌ها در استادیوم خانگی، فوق‌العاده جذاب خواهد بود. پرسپولیس پس از ماجرای کرنا تک امتیازهای ممکن را به دست آورده و نفت مسجد سلیمان در سه بازی، پنج امتیاز گرفته است. سرخپوشان فصل گذشته در جدال با شاگردان مهدی تار تار در جم، قهرمانی‌شان را مسجل کردند و ظاهر این بار هم قرعه به نام همین مربی افتاده که آخرین رقیب این باشگاه، در مسیر قطعی شدن قهرمانی لیگ باشد. جدال فصل گذشته تار تار و پرسپولیس در جم، حساسیت‌های بسیار زیادی داشت اما مسابقه این هفته شاید تنها «زمان» قهرمانی را برای قرمزها عوض کند.

نبرد «نبا‌ها» در مسجد سلیمان

بیگانه با شکست!

آریاز هونرد

پرسپولیس یحیی و نفت تار تار، یک ویژگی مشترک دارند. اینکه اساساً با شکست رابطه برقرار نمی‌کنند و به عنوان تیم بازنده از زمین خارج نمی‌شوند. پرسپولیس همچنان روی نوار برد است و نفت مسجد سلیمان، سلطان بی‌چون و چرای «تساوی» در لیگ نوزدهم محسوب می‌شود. پرسپولیس در مسابقه جمعه‌شب، روه‌روی طلسم‌های زیادی قرار می‌گیرد. از طلسم ناکامی همیشگی برابر نفت مسجد سلیمان تا طلسم بیستین پیروزی در یک فصل از لیگ برتر. قرمزها به احتمال زیاد قبل یا بعد از این مسابقه، چهارمین قهرمانی متوالی‌شان در لیگ برتر را جشن خواهند گرفت. ۱۹ و ۱۶ این عدد پیروزی‌های پرسپولیس و نفت مسجد سلیمان در رقابت‌های این فصل لیگ برتر است. قرمزهای پایتخت تا امروز فقط در ۶ بازی برنده نبوده‌اند و ۱۹ مسابقه را به عنوان تیم پیروز ترک کرده‌اند. آنها در آستانه خلق یک رکورد استثنایی در همه‌دوار لیگ برتر هستند. چرا که تا امروز هرگز تیمی نتوانسته در یک فصل از لیگ برتر فوتبال ایران، بیشتر از ۱۹ پیروزی به دست بیاورد. جالب اینکه حتی قبل از شروع لیگ برتر و در دوران جام آزادگان و حتی پیش از آن، پرسپولیس‌ها هرگز سابقه تصاحب ۲۰ پیروزی در یک فصل را نداشته‌اند. بردن بازی‌ها، مهم‌ترین تخصص تیم یحیی به‌شمار می‌رود. تیمی که حتی وقتی خوب بازی نمی‌کند، باز هم می‌برد. تیمی که حتی اختلافش با حریف در زمین ناچیز است، باز هم می‌برد. تیمی که حتی وقتی موقعیت چندانی خلق نمی‌کند و دائماً توپ روی دروازه نمی‌ریزد، باز هم می‌برد. آنها جمعه‌شب با حریفی روه‌رو خواهند شد که اتفاقاً «بختن» را خیلی خوب بلد است و همین موضوع، دوئل این دو تیم را به شدت جذاب می‌کند. نفت مسجد در این فصل فقط ۶ بار برنده نبوده است. جالب اینجاست که در بین هشت تیم بالای جدول رده‌بندی لیگ، فقط یک تیم هنوز نتوانسته تعداد بردهایش را دورقمی کند و آن تیم، نفت مسجد سلیمان است. با این حال آنها هم